



DIRECTION GENERALE DE L'ADMINISTRATION
ET DE LA MODERNISATION

DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES

Sous-direction de la Formation et des Concours

Bureau des concours et examens professionnels
RH4B

**CONCOURS RESERVE POUR L'ACCES AU CORPS DES
SECRETAIRES DES AFFAIRES ETRANGERES
AU TITRE DE L'ANNEE 2018**

EPREUVES ECRITES D'ADMISSIBILITE

27 ET 28 NOVEMBRE 2017

RUSSE

Durée totale de l'épreuve : 3 heures.

Coefficient : 2.

Toute note inférieure à 8 sur 20 est éliminatoire.

Barème de notation des 2 épreuves : note en russe 10 points, note en français 10 points.

Note en russe

*Rédaction en russe d'une note à partir de documents en russe
(350 mots avec une tolérance de plus ou moins 10%)*

Ce dossier comporte 11 pages (page de garde non comprise).

*
* *

SUJET : ЧМ-2018 в России : каковы вызовы и возможности для страны ?

Спорт победил право на митинги

Верховный суд подтвердил законность запрета на публичные мероприятия во время ЧМ-2018

07.07.2017 Коммерсант

Верховный суд отклонил иск юриста Фонда по борьбе с коррупцией (ФБК) Александра Помазуева к президенту России об ограничениях на проведение митингов на время чемпионата мира по футболу 2018 года и Кубка конфедераций 2017 года. Истец доказывал, что президент превысил свои полномочия, а граждане потеряли конституционное право. Представители президента РФ на суде подчеркнули, что глава государства вправе ограничивать порядок согласования публичных мероприятий.

Иск в Верховный суд подготовил основанный оппозиционером Алексеем Навальным Фонд борьбы с коррупцией, сообщил "Ъ" руководитель юридического отдела ФБК Иван Жданов. Поводом для иска стал п. 11 указа президента России от 9 мая 2017 №202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года». Норма гласит, что власти городов, где проходят соревнования, согласовывают публичные мероприятия, не связанные с футболом, с силовиками — ФСБ и МВД и сами определяют место, время и количество участников митинга или шествия. В фонде расценили это ограничение как фактический запрет митингов на время футбольных соревнований — с 1 июня по 12 июля в 2017 году в Москве, Санкт-Петербурге, Казани и Сочи и с 25 мая по 25 июля 2018 года в Москве, Калининграде, Санкт-Петербурге, Волгограде, Казани, Нижнем Новгороде, Самаре, Саранске, Ростове-на-Дону, Сочи и Екатеринбурге.

Юрист ФБК Александр Помазуев подавал в мэрию Москвы заявку на проведение 1 июня шествия по центру Москвы в знак протеста с указанной нормой, но мэрия отказалась, сославшись на проведение мероприятий в честь Дня защиты детей, а также на этот самый указ президента. После чего юрист направил иск в Верховный суд.

Право на митинги записано в Конституции, а его ограничивают из-за права других людей посмотреть спортивные матчи. На наш взгляд, это неправильно. Конституционные права должны стоять выше», — заявил в суде господин Помазуев.

Истец указал, что организаторы митингов потеряли право самостоятельно определять место, время и количество участников, кроме того, указ не требует от властей обязательно предоставлять место для митинга. При этом, по его словам, в каждом городе по-своему трактуют норму. Например, в Краснодаре, по его словам, власти выпустили местный акт с перечнем мест в городе, где можно проводить митинги во время ЧМ-2018. «Только это на окраине и с восьми часов утра», — говорит господин Помазуев. Он заявил, что президент, подписав такой указ, вышел за рамки полномочий, которые ему предоставлены в ст. 13 ФЗ-108 «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года». «Там написано, что президент имеет право вводить усиленные меры безопасности, в том числе ограничивать проведение публичных мероприятий», — говорит юрист ФБК. — Весь вопрос в термине “ограничивать”. В нашем законодательстве этот термин подразумевает исчерпывающий перечень мест и ситуаций, при которых можно проводить митинги. Но нигде этот термин не подразумевает изменение порядка процедуры. Таким образом, на наш взгляд, президент превысил полномочия, а я, как гражданин, лишен права проводить

митинги». По мнению господина Помазуева, президент должен был ввести ограничение для проведения мероприятий, например, в радиусе километра от спортивных объектов.

Представитель президента России Мурад Чарыев (в СМИ человек с таким именем и фамилией ранее упоминался как начальник отдела договорно-правового управления ФСБ РФ, в решениях Верховного суда он также значится представителем ФСБ РФ) заявил, что президент России имеет право ввести усиленные меры безопасности. «Законодатель не говорит об абсолютности данного права на мирные митинги», — указал господин Чарыев. Он напомнил, что действующий ФЗ-54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» также содержит ограничения для мероприятий, например, нельзя проводить митинги там, где есть угроза безопасности собравшимся или прохожим.

Во время процесса возникло противостояние между участниками. Прокурору не понравилось, как ответчик объяснял право президента на усиление мер безопасности, но на это замечание в форме вопроса последовало резкое: «Объясняю, как хочу».

А затем истец попытался выяснить у ответчиков, вводят ли п. 11 новые, ранее не присутствовавшие в законах нормы, после чего последовала перепалка, которую прервал председательствующий судья Николай Романенков. «Так о чём же этот пункт? Вы одно видите, истец — другое,— с этими словами судья попросил высказаться другого представителя президента РФ Алексея Кононенко.— Что вкладывается в содержание этой нормы? Если то, что есть в ФЗ-54 и ФЗ-108, то это одно, а если нет, то это новая норма». Господин Кононенко заявил, что нового для граждан в п. 11 нет: власти и в рамках ФЗ-54 могут предложить организаторам другие площадки, время и попросить скорректировать численность участников, но отметил, что новые правила появились только для местных властей, которым придется согласовывать митинги с ФСБ и МВД. В прениях и ответчики, и прокурор попросили суд отклонить иск. После совещания судебная коллегия из трех судей решила отказать в удовлетворении иска. «Мы обязательно обжалуем это решение», — заявил «Ъ» Иван Жданов.

Между тем в обсуждениях пропал важный момент: планируют ли местные власти во время соревнований вообще предоставлять гражданам площадки для митингов и пикетов? «Чего я должен ждать — нормативного акта с перечнем мест, как это сделали в Краснодаре, или правоприменильного акта с ограничением по местам?» — задается вопросом истец. Он не стал проводить 1 июня шествие, которое не было санкционировано.

Тем временем в Москве начали задерживать и штрафовать граждан, выходящих на одиночные пикеты в рамках упомянутого указа. 20 июня была задержана Вера Шихова, мать шахтера из Прокопьевска, ставшего инвалидом на работе. Она с 2013 года периодически живет в Москве в палатке, требуя установить сыну первую группу инвалидности. 27 июня у здания Минкомсвязи задержан школьник, который участвовал во флешмобе «похороны Telegram» и принес гвоздики. Сотрудники полиции заявили ему, что он нарушил указ 202. 28 июня у здания ФСБ был задержан Ильдар Дадин, стоявший в одиночном пикете. Сегодня, 7 июля, Мещанский районный суд Москвы оштрафовал его на 20 тыс. руб. Судья также заявил, что он нарушил указ 202.

«Коммерсантъ» узнал об аресте экс-главы строящей объекты к ЧМ-2018 фирмы

РБК 21.10.2017

Бывший руководитель компании ООО «СК УС-620», которая выступает генеральным подрядчиком строительства станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде к ЧМ-2018, был арестован в Москве по подозрению в хищении 40 млн руб.

В Москве по подозрению в особо крупном мошенничестве (по ч. 4 ст. 159 УК РФ) арестовали бывшего руководителя ООО «Строительная компания «Управление строительством-620» (СК УС-620) Николая Батырева, Об этом сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на свои источники.

ООО «СК УС-620» занимается возведением станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде к чемпионату мира по футболу-2018, а также выполняет подряды на реконструкцию и капремонт дорог рядом со стадионом, который возводят у «Стрелки» к чемпионату мира по футболу.

Батырев был главой компании СК УС-620 в 2014–2015 годах, одновременно он был ее миноритарным акционером. Под его руководством компания стала единственным подрядчиком строительства метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде, стоимость государственного контракта на строительство этого объекта составляла 10,39 млрд руб., отмечает «Коммерсантъ». Следователи считают, что в рамках контракта на строительство станции метро было похищено 40 млн руб.

По данным издания, изначально ходатайство УВД Центрального округа Москвы об аресте Батырева удовлетворил Таганский райсуд, который арестовал его на два месяца. Защита Батырева подала жалобу в Мосгорсуд, но тот оставил обвиняемого под стражей.

Один из участников расследования рассказал «Коммерсанту», что 40 млн руб. было похищено со стройки нижегородского метро путем «двойной оплаты». Руководство ООО «СК УС-620» перечислило субподрядчику средство за работы по креплению котлована станции, «однако в действительности эти работы были выполнены другой организацией и за гораздо меньшую сумму», — сообщил собеседник издания.

По данным газеты, расследование хищения началось в Нижнем Новгороде еще прошлой весной, однако о том, что сотрудниками МВД России выявлена схема хищения денежных средств, выделенных на строительство линии метрополитена в Нижнем Новгороде, сообщило МВД по Москве 20 октября. Из сообщения МВД также следует, что бывший руководитель организации-генподрядчика был задержан еще 13 сентября.

Сам Батырев был уволен с поста гендиректора ООО «СК УС-620» по решению ее учредителя Владислава Костенко из-за затяжного конфликта между акционерами, связанного с залогом 51-процентной доли в уставном капитале общества банку «Пересвет», пишет «Коммерсантъ». В дальнейшем сделка была признана недействительной в ходе судебного разбирательства между акционерами.

(4)

Контрольный пакет банка «Пересвет» до февраля принадлежал структурам и людям, связанным с РПЦ, а в настоящее время контролируется Всероссийским банком развития регионов (ВБРР, подконтролен «Роснефти»).

Станцию метро «Стрелка» обещают достроить к маю 2018 года, отмечет «Коммерсантъ», однако генподрядчик испытывает финансовые трудности: ряд компаний, которые выступили субподрядчиками по его контрактам, взыскивают с СК УС-620 свои долги в судах, в то время как заказчик работ по строительству метро, главное управление по строительству и ремонту метрополитена, мостов и дорожных сетей (МКУ ГУММиД) Нижнего Новгорода обещает, что «Стрелка» с тоннелями будет сдана в срок и в полном объеме.

5 Виталий Мутко: РФС больше ничего не угрожает

02.09.2017 ТАСС

Ровно два года назад Виталий Мутко вернулся на пост президента Российского футбольного союза (РФС), а 24 сентября 2016 года был переизбран на четырехлетний срок. О новой жизни РФС и о подготовке России к чемпионату мира вице-премьер рассказал в интервью ТАСС.

— Многое ли удалось сделать за эти два года из того, что планировали?

— Естественно, я очень долго думал над тем, нужно ли возвращаться. Как говорят — два раза в одну реку не войдешь. Мой случай — исключение. Причины решения избираться на пост президента РФС понятны. Первая — подготовка России и нашей национальной сборной к чемпионату мира. Вторая — кризис, в который тогда погрузился РФС: не было единой точки управления российским футболом, футбольные институты были разбалансированы, клубы существовали сами по себе, женскому футболу, мини-футболу вообще никто не уделял внимания. Нужно было придать развитию футбола в России стабильность, вновь сделать из РФС главенствующий футбольный орган.

Кроме того, на сентябрь 2015 года общая сумма кредиторской задолженности, требующая реструктуризации или погашения, составляла 2,58 млрд рублей. В том числе это была задолженность перед персоналом, налоговыми органами, внебюджетными фондами, прочими поставщиками и подрядчиками. РФС был на грани банкротства, находился в критическом состоянии.

Исходя из того, что было, и нужно оценивать эти два года. В целом все, что планировалось по-крупному, в определенной степени реализовать удалось. Система управления российским футболом была восстановлена. Вы видите, что и мы, и даже вы — журналисты, стали куда больше говорить о футболе, а не о стенограммах заседаний исполкома и долгах по зарплате. Все органы РФС работают слаженно, есть четкое взаимодействие с лигами. Все встало на свои места.

Была принята стратегия развития российского футбола до 2030 года, в которой есть пять-шесть ключевых направлений. Ряд решений уже приняли. Мы видим, что количество наших игроков не старше 23 лет в ФНЛ увеличилось практически в два раза, а число легионеров уменьшилось. В сентябре исполком РФС должен принять программу реализации "Стратегии-2030". Там все будет расписано пошагово.

Нам удалось стабилизировать экономическую ситуацию, а финансовое оздоровление — одна из центральных задач. Не будет у организации сбалансированного бюджета — не будет ни одной программы, все будем проедать на текучку, без инвестиций в будущее, без поддержки тех, кто наиболее остро нуждается в финансовой подпитке — это детский футбол, региональная инфраструктура, подготовка тренеров и так далее.

Мы совместно с мэрией Москвы приняли принципиальное решение о полном выкупе Дома футбола (здания, которое занимает РФС — Прим. ТАСС) и погашении многолетних долгов за его аренду, которые будем выплачивать в течение 10 лет.

К РФС вернулись спонсоры, которые когда-то уходили — это и НОВАТЭК, и "Мегафон", и "Норильский никель". В 2015 году мы начали сотрудничество с Росбанком и Гослото, которые поддерживают программы РФС по массовому и детскому-юношескому футболу. Независимый аудит показал, что теперь РФС больше ничего не угрожает. Впервые за несколько лет аудиторы сделали вывод о способности РФС продолжать деятельность в обозримом будущем. Запланированный объем бюджета РФС на 2017 год — 3,26 млрд рублей. Сейчас финансовое

состоение РФС характеризуется как удовлетворительное без риска утраты платежеспособности.

В соответствии с утвержденным исполнкомом бюджетом, на конец 2017 года планируется дальнейшее снижение кредиторской задолженности к погашению до 51,4 млн рублей. Тем не менее мы предпримем все возможные меры для выхода к концу года "в ноль". То есть надеемся, что РФС начнет 2018 год без просроченных долгов, с бездефицитным бюджетом, с просчитанными и обеспеченными программами развития футбола.

Все равно главным было, есть и будет забота о подготовке сборной России к чемпионату мира. Это отдельная задача. Большие инвестиции вкладываем в то, чтобы сделать из УТЦ "Новогорск" современный тренировочный центр с двумя футбольными полями. Одно будет сдано уже через неделю. Будет здесь и гостиница для футбольных сборных с отдельным въездом.

— Вам сложно совмещать должности вице-премьера, президента РФС и председателя оргкомитета "Россия-2018"?

— Конечно, это крайне сложно. И, наверное, такому виду спорта, как футбол, это не нужно. Уровень футбола в стране мы оцениваем только по выступлениям сборной и клубов на международной арене. Меж тем РФС — это огромное хозяйство: три лиги, 83 региональных федераций, 10 межрегиональных объединений. Плюс это женский футбол, мини-футбол, пляжный футбол, массовый футбол, сейчас взялись за киберфутбол. В России регулярно играют в футбол где-то 2,6 млн человек.

Конечно, футбол — это такая вещь, которой нужно заниматься на постоянной основе, заниматься по-крупному. Первое лицо в таком виде спорта, как футбол, должно быть освобождено от других должностей. Времени, конечно, мало, но я уделяю внимание футболу постоянно. Считаю, что до чемпионата мира нынешнее совмещение это разумно.

— А после чемпионата мира?

— Мне сейчас сложно загадывать. Я был назначен на должность вице-премьера президентом. В 2018 году будут президентские выборы, будет новое правительство. Сейчас я бы загадывать не хотел. Нужно думать о том, как качественно подготовиться к чемпионату мира.

Нам предстоит огромная работа — нужно достроить семь стадионов, десяток гостиниц, около 100 тренировочных площадок — а это мини-стадионы, вместимостью не менее 500 мест, реконструировать аэропорты, а в Ростове-на-Дону — ввести в строй новый аэропорт, подготовить около 20 тыс. волонтеров и 15 тыс. стюардов.

Приходится очень много летать: сейчас у меня график такой, что на неделе у меня одно селекторное совещание, координационный штаб с регионами по подготовке к чемпионату мира и две командировки — во вторник и в пятницу. Например, 5 сентября побываю в Екатеринбурге: обеду все объекты, послушаю руководство региона. А в Казани на следующей неделе проведем большой семинар, в котором примут участие представители властей регионов, где пройдут матчи чемпионата мира. Нужно, чтобы все поняли, что за турнир их ждет. Пока у меня есть чувство, что еще не все люди до конца понимают, что такое чемпионат мира, что к нему в город приедут не меньше 30 тыс. иностранных болельщиков.

— Обстановка на трибунах улучшилась, как считаете?

— Конечно, она стала лучше. Намного лучше! Мне приносят протоколы, я вижу, что происходит. Работает видеоконтроль, внедряется система идентификации. Но я сторонник того, чтобы мы работали с болельщиками, говорили с ними. Это наши ребята. Они россияне, а не инопланетяне.

— Вас устраивает работа руководства департамента судейства и инспектирования РФС?

— Меня бы устраивало, если бы сейчас не было такого количества ошибок. Оно не фатально, но их достаточно много. Мне бы хотелось, чтобы в нашем судейском корпусе было больше личностей, которых бы все уважали. Я всегда говорю арбитрам, что им нужно нарабатывать авторитет, а его в судейском деле можно получить только благодаря объективности и последовательности. Вы же помните, что раньше не было никакого взаимодействия между судейским комитетом и департаментом. Конфликты были постоянные. Сейчас ситуация успокоилась. Мы сделали шаг в сторону профессионализации арбитров, с января введя изменения в порядке оплаты судей и их ассистентов в соответствии с бонусной системой. Но пока видим, что оценка судейства со стороны клубов неоднозначна. Наверное, многое говорится на эмоциях. С организационной точки зрения я удовлетворен. Но, еще раз скажу, ошибок немало.

Очень рассчитываем на Александра Егорова, который назначен заместителем Андрея Будогосского. Андрей Дмитриевич — он больше методист, педагог. Меня же, как и клубы, сейчас волнует система управления процессом. Мы за этим смотрим.

— Какие предусмотрены мероприятия, направленные на продвижение чемпионата мира?

— Их много. Мы бы хотели, чтобы к этой работе активно была подключена ФИФА. Сейчас идут решающие матчи квалификации, и, подключая национальные федерации, в перерывах матчах можно было бы пускать ролики о России. В разных странах один за одним открываются офисы Visit Russia, там появилось специальное направление по продвижению турнира. Футбольным болельщикам лишний раз о важности чемпионата мира можно не рассказывать, но им будет полезно разъяснить, как они могут получить Fan ID, каким транспортом и как им лучше пользоваться в России. Пользуется популярностью сайт Welcome2018, который функционирует на пяти языках.

9 сентября будет запущен тур Кубка мира, который пройдет не только по России, но и за границей. 1 декабря в Москве состоится жеребьевка финальной стадии, а это очень мощный промоушн — она будет транслироваться на 150-200 стран мира. Компании, которые уже приобрели права на показ чемпионата мира, собираются снимать фильмы о нашей стране. Фильмы положительные. От них к нам поступают различные заявки. Будут проводиться пресс-туры — чтобы журналисты ездили по городам чемпионата мира, писали о них. Один из пресс-туров завершился на днях.

— Сколько Россия планирует заработать на проведении чемпионата мира?

— Инвестиции ФИФА — это \$700 млн, направленные на организацию турнира. Доходы от билетов, спонсоров заберет ФИФА, это ее собственность. Доход ФИФА от чемпионата мира в Бразилии был около \$4 млрд. Часть средств была распределена среди участников турнира. Около \$100 млн было выделено Бразилии в рамках программы наследия чемпионата мира. Мы бы хотели, чтобы деньги, выделенные нам по этой программе, были потрачены на новые поля, на оборудование детско-юношеских футбольных школ. Остальные доходы — это то, что оставят в России болельщики.

Что до расходов, то изначально говорилось, что Россия потратит на чемпионат мира из федерального бюджета порядка \$10 млрд. Тогда это было 336 млрд рублей. Периодически эта сумма увеличивалась — из-за трат на безопасность и других вещей. Сейчас она составляет где-то 360 млрд рублей. Еще примерно 200 млрд рублей — это внебюджетные средства, где-то 100 млрд — деньги из бюджетов субъектов РФ. Расходы на спортивную составляющую в общей сложности не превышают 140 млрд рублей, это семь стадионов, тренировочные площадки. Многие тревожатся, думая, что будет со стадионами после чемпионата мира. Мы хотим каждому региону предложить программу управления стадионов, так скажем, бизнес-план, при

помощи которого можно будет вывести арену на окупаемость. Будем руководствоваться опытом стадиона в Казани, там этой работой занимаются уже три года.

— На каких стадионах сборная России сыграет до чемпионата мира?

— Мы бы хотели сыграть на всех, но матчей не хватит. Посмотрим, как получится. Окна для товарищеских матчей у нас есть в октябре, ноябре, марте. В июне на стадионах чемпионата мы сыграть товарищеские матчи уже не сможем. 22 сентября я буду в Ростове-на-Дону, и мы примем окончательное решение, сможем ли открыть "Ростов-Арену" в ноябре матчем сборной России. Если да, то этот матч стал бы для нашей команды вторым ноябрьским. Рассматриваем вопрос открытия "Лужников" матчем национальной команды. В Волгограде запланировали, как минимум, провести финал Кубка России. Надеюсь, исполком РФС на ближайшем заседании поддержит меня в этом вопросе.

— Кто будет осуществлять допинг-контроль на чемпионате мира?

— Если РУСАДА будет восстановлено в правах, то оно и будет осуществлять. А где будут проверять допинг-пробы... Я не думаю, что наша лаборатория к этому времени успеет пройти аккредитацию. В принципе, учитывая количество нападок на футбол, будет лучше, если допинг-пробы будут вывозить в какие-нибудь западные лаборатории. В Сочи допинг-тестирование контролировали не мы. Все было запечатано, отправлено в Лозанну.

Мы открыты. И делаем все, чтобы никаких вопросов не было.

— Процесс восстановления РУСАДА как-то может повлиять на вопрос проведения в России чемпионата мира?

— Нет, никак.

— Восстановят ли РУСАДА в правах? Каков ваш прогноз?

— Практически все вопросы дорожной карты решены, она реализуется. В сентябре будет аудит, затем, перед заседанием совета учредителей WADA — еще один. Если восстановления в правах не произойдет, то это будет, как говорится, деньги на ветер. Мы дали РУСАДА полную независимость. Управление организацией, по сути, отдано WADA. Работают два независимых эксперта, их деятельность оплачивает WADA. В конце августа был выбран генеральный директор (Юрий Ганус — Прим. ТАСС). Было 700 кандидатов, из них WADA выбрала шесть человек. Наблюдательный совет, который, опять же, был сформирован в соответствии с рекомендациями WADA, из этих шести в итоге выбрал одного. Сейчас новый генеральный директор освоится, мы проведем с ним встречу.

Но мы бы хотели, чтобы такие требования были не только к антидопинговому агентству России, а ко всем. В прошлом году допинг-контроль у нас проводило Британское антидопинговое агентство, было выявлено 21 нарушение антидопинговых правил, из них 10 — употребление запрещенных препаратов. Это в разы меньше, чем когда Россия сама контролировала борьбу с допингом — мы за год по 200 человек отстраняли, собирая в год по 15 тыс. проб. В этом году будет собрано около 7 тыс. проб. Контроль будет тотальным. Никому не удастся скрыться.

— Как отнеслись к информации британских СМИ о том, что в российском футболе якобы есть проблемы с допингом?

— Сейчас идет информационная кампания против России. Со слов некоторых СМИ, плохо все, что бы мы не делали. Допинг-контроль на чемпионатах мира и Европы осуществляли не мы, а организаторы. Десятки раз наша команда проверялась на Кубке конфедераций. Приезжали

допинг-офицеры и на сбор в Новогорск. Снова ведется допинг-контроль в РФПЛ, так как РУСАДА получило право на забор проб. Мы полностью открыты.

— Ожидаете ли новых нападок на чемпионат мира-2018?

— На них мы внимания не обращаем. Есть технология, как на это отвечать: работать спокойно и качественно. Безусловно определенная пропаганда будет продолжаться, но количество негатива пошло на убыль после того, как все увидели отличную организацию Кубка конфедераций. Криштиану Роналду приехал на турнир и написал в Instagram: "Спасибо, Казань!". И кому люди поверят — тому, кто пишет что-то негативное, сидя на работе, или Роналду и болельщикам, реально побывавшим на турнире?

Беседовал Илья Андреев

ИГ пригрозило терактами на ЧМ-2018 в России

Lenta.ru 17.10.2017

Террористическая группировка «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ) пригрозила терактами во время проведения чемпионата мира (ЧМ) по футболу-2018, который состоится в России. Об этом сообщает The Daily Mail.

На пропагандистском плакате на фоне стадиона изображен боевик с автоматом в руках, а также стилизованная бомба. Кроме того, в коллаж вписан официальный символ проведения ЧМ. Надпись «Ждите нас» под картинкой выполнена на русском языке. Между тем, информагентство террористов «Амак» не выпускало угроз — так что картинка, вероятнее всего, сделана неизвестными сторонниками ИГ, не имеющими отношения к руководству группировки.

8 ноября 2016 года сообщалось, что из-за угрозы теракта на стадионе «Лоро Боричи» в албанском городе Шкодер отборочная игра ЧМ-2018 между сборными Албании и Израиля была перенесена в другой город. Спецслужбы страны по наводке израильских коллег арестовали в Шкодере четырех человек, подозреваемых в подготовке нападения.

Чемпионат мира по футболу пройдет в 11 городах России с 14 июня по 15 июля 2018 года. Финал состоится на стадионе «Лужники» в Москве.

Расходы на подготовку к ЧМ-2018 увеличили на 35 миллиардов рублей

24.10.2017 lenta.ru

Расходы на подготовку к проведению чемпионата мира по футболу 2018 года увеличены почти на 35 миллиардов рублей за счет средств федерального бюджета. Об этом сообщается в постановлении правительства на официальном интернет-портале правовой информации.

Траты на реализацию проекта возросли с 643,55 до 678,06 миллиарда рублей. Из средств федерального бюджета выделяется 390,29 миллиардов рублей вместо ранее запланированных 355. Регионы выделят 92 миллиарда рублей, еще 195,81 миллиарда приходятся на частные инвестиции со стороны юридических лиц.

В феврале 2017 года правительство уже увеличивало расходы на мундиаль. Тогда сумма выросла на 20 миллиардов рублей.

Чемпионат мира пройдет с 14 июня по 15 июля 2018 года. Матчи мирового первенства будут сыграны на 12 стадионах в 11 городах страны: Москве, Калининграде, Санкт-Петербурге, Волгограде, Казани, Нижнем Новгороде, Самаре, Саранске, Ростове-на-Дону, Сочи и Екатеринбурге.

